

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXX.—Número 7.668

Segovia.—Miércoles 3 de Diciembre de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11



SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Vito Gozalo Gozalo

Del comercio de esta capital

QUE FALLECIO EN SEGOVIA EL DIA 4 DE DICIEMBRE DE 1928

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Felipa Gómez; sus hijos don Félix, doña Pilar, don Feliciano y don Higinio; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de los cultos que a continuación se expresan:

La misa de funeral que se celebre mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Millán, y en el pueblo de Miguelañez; así como las misas que se digan en los Padres Carmelitas, a las siete y media; en los Jesuitas, de siete a ocho; en los Franciscanos, de nueve a nueve y media, y en El Carpio (Valladolid), Pinilla Ambroz y Orense; así como el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia de Corpus Christi, a las cuatro de la tarde, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

DESDE SEPULVEDA

Un homenaje en honor de sor Montserrat

Al fin llegó el día 30, el día que todos los sepulvedanos esperábamos con impaciencia. La banda de música recorre las calles de esta histórica ciudad. Los vecinos se disponen a salir de sus casas para estar presentes en el homenaje que se celebra en honor de sor Montserrat, de esa religiosa que, olvidada del mundanal ruido, de sus vanidades y locuras, ha laborado y continúa laborando la miel de su virtud, para repartirlas entre las tiernas almas de los niños. Toda la juventud sepulvedana ha recibido de esta religiosa, de esta santa, las primeras enseñanzas, que después han servido de recio escudo en el constante batallar con el mundo.

Actos como el que se ha realizado honran a los pueblos que saben poner en práctica los imperativos catequéticos del ineludible deber, orlando de gloria a las personas que han laborado con interés por su engrandecimiento. Por eso los hijos de esta invicta villa de Sepúlveda han sabido demostrar que en el vergel de sus nobles corazones crece y se desarrolla la linda flor de la «gratitud».

A las once de la mañana principió el acto, oficiándose una santa misa, y terminada ésta el público, que era numeroso, pasó al patio lleno de júbilo y alegría.

Uno de los momentos más intere-

santes de toda la fiesta fué cuando después de bendecir el señor cura párroco la estatua de San Francisco, erigida en el centro del patio, la banda municipal entonaba la Marcha Real.

Inmediatamente se procedió al descubrimiento de la lápida, colocada a la entrada de lo que hoy es escuela de párvulos, obra del ingenioso escultor Emiliano Barral, discípulo de sor Montserrat.

Toda la mañana habían estado las nubes derramando infinitad de lágrimas; pero desde que la banda municipal arrojó al espacio sus primeras notas cesó de llover. El sol, enviado sin duda como mensajero del Señor, revestía al acto de mayor brillantez, besando algunas veces con sus dorados rayos la frente de los concurrentes a tan simpático acto.

Ante una mesa allí colocada, aparecían la Madre sor Jacinta, sor Montserrat, un hermano y dos sobrinos de ésta; el señor cura párroco y los tres organizadores: don Juan Sanz Sainz Pardo, don Pedro Abad Conde y don Antonio Linage.

El señor Sainz Pardo dirigió al público frases conmovedoras al igual que el señor Abad Conde. Don Antonio Linage, después de pronunciar un elocuente discurso, recitó una hermosa «letanía», compuesta por el señor Sainz Pardo, en honor de la religiosa.

En nombre de ésta, el señor cura párroco, don Mariano Monedero, dió gracias al pueblo de Sepúlveda y a los organizadores.

Se oyen repetidas veces vivas a sor Montserrat, al Colegio de reli-

giosas, a los organizadores y a Sepúlveda.

Dignos de aplausos y sempiternas alabanzas son los señores organizadores de este homenaje, pues si bien era una idea que vagaba en todas las inteligencias de los vecinos de Sepúlveda, ellos la han dado forma externa. Los concurrentes al acto fueron obsequiados espléndidamente.

Todos los sepulvedanos grabarán en su corazón este día como «fasto» o venturoso, demostrando dignamente poder ser llamados hijos de Sepúlveda.

COSBAL.

Sepúlveda y Diciembre.

A nuestros suscriptores y corresponsales

Rogamos a nuestros suscriptores hagan el pago de la suscripción en la Administración de este periódico o a nuestros corresponsales antes del día 15 del actual; y a nuestros corresponsales que liquiden sus cuentas dentro de este mismo mes, lo cual agradeceremos.

Concesión de un préstamo de 28.576 pesetas al Pósito de Torreiglesias

Recientemente visitó al gobernador civil de esta provincia, don Manuel Salvadores, el alcalde de Torreiglesias, para solicitar influyera cerca del Consejo Agronómico del Ministerio de Fomento, a fin de que se concediera al Pósito de dicho pueblo el préstamo de 28.576 pesetas que de aquel organismo había solicitado.

El señor Salvadores prometió al alcalde de Torreiglesias apoyar su petición, y, hoy mismo, el presidente del Consejo Agronómico ha participado al gobernador civil que el organismo que preside ha concedido al mencionado Pósito el préstamo de 28.576 pesetas, que serán libradas seguidamente.

La fiesta de Santa Bárbara, Patrona de la Artillería

En la iglesia del Seminario Conciliar viene celebrándose, con extraordinaria solemnidad, un tríduo en honor de la Patrona del Cuerpo de Artillería, Santa Bárbara, organizado por la Asociación de Señoras de los Artilleros.

Todas las tardes, después de la exposición del Santísimo Sacramento, se reza el santo rosario y el ejercicio del tríduo, pronunciando breves y elocuentes pláticas el capellán de la Academia de Artillería, don Lorenzo Aizpun Oteiza.

Una nutrida orquesta, y nutrido coro de voces, bajo la dirección de don Luis Casares, interpreta escogidas obras religiosas, cantándose al final el vibrante Himno a Santa Bárbara, del maestro Oller.

El templo, especialmente el retablo de la capilla mayor, luce un adorno original y artístico, destacándose la imagen en una hornacina de flores, recibiendo todo ello los destellos de potente iluminación eléctrica mediante varios arcos voltaicos y potentes reflectores.

Mañana, fiesta principal, a las ocho y media habrá misa de comunión general para las asociadas, que oficiará el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis.

A las nueve y media se celebrará otra misa rezada, a la que asistirán, formados, los alumnos de la Academia especial de Artillería, con bandera y música, y la Sección de tropa de dicho Centro.

A las once se celebrará la misa solemne, con asistencia de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, y en la que predicará el muy ilustre señor don Maximino Azpicueta, arcipreste de la Santa Iglesia Catedral.

En la misa tomará parte una gran orquesta, que cantará la del maestro Sancho Marraco.

Festejos profanos

Las clases de tropa de la Academia de Artillería y Escuela Automovilista son obsequiadas esta tarde con una función de cinematógrafo y varietés, en el teatro Cervantes, proyectándose la película titulada «En su lugar descanso», y presentándose

las artistas María Gómez y Muguet y el humorista Castex.

En los cuarteles se servirá a la tropa ranchos extraordinarios.

Los jefes y oficiales, así como los suboficiales y sargentos, se reunirán también en fraternales banquetes.

Se constituye la Sociedad de Comerciantes de Ultramarinos

Anoche se reunieron en junta para aprobar el reglamento y constitución de la Sociedad los comerciantes de ultramarinos y similares de esta ciudad. A su ruego presidió esta reunión el de la Cámara del Comercio, señor Cano de Rueda.

Fué aprobado el reglamento social y designados los cargos de la directiva, en la forma siguiente:

Presidente, don Andrés Reguera; vicepresidente, don Tomás Cerezo; tesorero, don Claudio Moreno; contador, don Victoriano Portero; vocales, don Angel Lázaro, don Emilio González, don Miguel de Miguel, don Felipe Lázaro y don Damián Barroso, y secretario, don Arturo Santamaría.

Terminada la votación, el señor Cano felicitó a los reunidos por los acuerdos adoptados para el régimen del gremio, y les expresó su satisfacción que, aunque ajeno al mismo, ha tenido al presidir sus reuniones y contribuir con su consejo a la constitución de la Sociedad. Los reunidos expresaron su gratitud al señor Cano por el interés con que atendió su ruego asistiendo a sus sesiones.

El Arma de Artillería

Protesta contra ciertos rumores

Barcelona, 3.—Ayer visitó al capitán general, señor Despujols, el inspector general de Artillería, señor Camacho, para protestar ante la autoridad militar, en nombre del Arma de Artillería de Cataluña, contra las noticias que han circulado en la Prensa extranjera respecto al estado de indisciplina que se suponía existe en la expresada Arma.

El señor Despujols ofreció que gustoso transmitiría la protesta al Gobierno.

El servicio de correos entre Segovia-Rebollo y Segovia-Muñoveros

Se convoca a una reunión entre los pueblos interesados

Considerando necesaria la creación de la línea de correos entre Segovia y Rebollo, por Torrecaballeros, Basardilla, Santo Domingo de Pirón, Berrocal, La Cuesta, Cubillo, Valdevacas, El Guijar y Areyalillo, con derivación de una «hijuela» que, partiendo de La Cuesta, termine en Muñoveros, pasando por Caballar, a que se refiere el editorial publicado el día 22 de Noviembre último, en EL ADELANTADO DE SEGOVIA, se convoca a una reunión de los pueblos interesados, que se celebrará en La Cuesta el próximo domingo, a la una de la tarde, para oír sus opiniones y acordar lo procedente respectivamente.

J. ROMERO.-ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

	Pesetas		Pesetas
Extracciones sin dolor.....	8,00	Aparatos de caucho, completos, desde.....	150,00
Dientes de porcelana, desde.....	5,00		
Coronas oro de libra, desde.....	80,00		
Dentaduras sin caucho ni paladar. Ultimo adelanto científico			
Correcciones de Ortodoncia. Estomatología.			
Luz Ultravioleta. Electroterapia etcétera.			
Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete			
PIDAN HORA AL TELEFONO 46			
CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA			
TALLERES Y LABORATORIOS PROPIOS			
:-: Consulta en Cantalejo, los viernes :-:			

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

	Pesetas		Pesetas
Extracción sin dolor.....	8,00	Dentaduras completas, 28	
Dientes de oro, 22 kilates... ..	80,00	dientes.....	140,00
Dientes de porcelana.....	5,00	Dentaduras de oro, 28 dien-	
Empastes.....	5,00	tas.....	600,00

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 118

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica. Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

AGUSTÍN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindibles, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS Y EN JUAN BRAVO, NÚM. 26, 2.º (CASA DEL ESTANCO), DE TRES A SEIS

to a la sentida necesidad de que se implante dicho servicio.

Gestiones cerca de la Dirección general

Madrid, 3.—Una Comisión de los pueblos de Cubillo, El Guijar, Rebollo, Arealillo y otros de la provincia de Segovia, ha realizado gestiones cerca del director general de Comunicaciones, para interponerle una solicitud presentada en el mes de Junio de 1928, en la que se pedía que la conducción postal a los pueblos de Basardilla, Santo Domingo, Tenzuela, Cuesta, Cubillo, El Guijar Rebollo y Arealillo, no se realice como se sigue haciendo en la actualidad, es decir por peatón, sino que se adjudique el servicio a la línea de automóviles que va por dichos pueblos, pues de esta forma estaría la correspondencia en sus destinos una hora después de salir de Segovia, y no como ahora que por la distribución que se hace en varias estafetas, las cartas y prena que llegan por la tarde a Segovia, y no se reparten a su destino hasta el día siguiente por la tarde.

La recaudación supera en 76 millones a los pagos

Madrid, 3.—Ayer tarde fué facilitada en el ministerio de Hacienda la siguiente nota:

«El actual Presupuesto, comparando los recursos obtenidos y los pagos ejecutados durante los once meses transcurridos del año, con las previsiones que el mismo Presupuesto establecido, ofrece los siguientes resultados:

	Millones
Once dozavas partes de los ingresos presupuestados...	3.363
Recaudación de los once meses.....	3.318
Menor recaudación que la calculada.....	45
Once dozavas partes de los gastos presupuestados.....	3.437
Pagos de los once meses.....	3.242
Menores pagos en los once meses, o economías obtenidas en la administración del Presupuesto....	195
Diferencia entre la menor recaudación y los menores pagos.....	150
Comparando ahora la recaudación realizada con los pagos ejecutados durante el mismo período de tiempo, resulta:	
Recaudación obtenida.....	3.318
Pagos efectuados.....	3.242
Diferencia entre la recaudación y los pagos a favor de la primera.....	76

que será minorada en los que resta de ejercicio por la persistente baja de la Renta de Aduanas, debida, como se sabe, a la contracción de los derechos de importación y del tráfico marítimo.»

Cumplimientos de exhortos y edictos para la «Gaceta»

F. BLANQUEZ PROCURADOR
San Frutos, 7.—Segovia

Del accidente ferroviario de Hontoria

Entierro del maquinista Alberto Pelegrín

Valladolid, 2.—Se ha verificado el entierro del maquinista Alberto Pelegrín, que halló trágica muerte en el término municipal del pueblo de Hontoria y en el sitio denominado Vado de Medina, a la salida de Segovia, el pasado viernes.

La comitiva fúnebre partió de la casa mortuoria, situada en la calle del Perú, llena totalmente de obreros ferroviarios, que deseaban rendir este último tributo de amistad a su infortunado camarada.

Sobre el féretro lucían varias coronas, una de ellas magnífica, de flores artificiales, ofrenda de la Compañía del Norte.

A los lados del coche marchaban compañeros de la víctima, que llevaban las cintas que pendían de la caja mortuoria.

Presidieron el duelo don Pablo Montaut, ingeniero jefe del Depósito de máquinas; don Francisco Palomino, jefe de talleres, y el señor Soulier, jefe de Almacenes generales; los hijos de la víctima Juan Luis y Bienvenido, y en representación del alcalde, don Federico Santander, su secretario particular e interventor del Estado en la explotación de ferrocarriles don Luis Balmori Díaz-Agero.

Seguía una segunda presidencia integrada por otros jefes de servicio y altos empleados de la Compañía.

Seguían los obreros ferroviarios, en número de varios miles. El duelo se despidió en el sitio de costumbre, siendo muchos los asistentes al acto que continuaron hasta el Cementerio católico, donde recibió sepultura el cadáver del infortunado maquinista, muerto en el cumplimiento de su deber.

Los proyectos de la Constructora Naval

Nuevas instalaciones

La Constructora Naval, siguiendo el ejemplo de las grandes Sociedades metalúrgicas francesas, alemanas, italianas, etc., no solamente desea desparramar sus fábricas por diferentes regiones para que la nación entera reciba algún beneficio de su existencia, sino que quiere acometer nuevas especialidades, a imitación de los talleres: Schneider, de Francia; Thiessen, de Bélgica; Krupp, de Alemania, etc., y así piensa en fabricar tractores, motores Diessel, maquinaria agrícola, hormigoneras, bombas para riegos, turbinas, calderería y maquinaria para fábricas de harinas, alcoholes, azucareras y cementos y establecer, en suma, talleres metalúrgicos en general, repitiendo, en una población del interior. La proximidad al Cantábrico, la posición central dentro de la cuenca del Duero y el camino de Portugal a Francia, etc., han influido poderosamente en fijar la máxima atención en Burgos, en terrenos, seguramente denominados Gamonal, que lindan por un lado, con el camino ferroviario, para la construcción de grandes apartaderos; por el otro, con la carretera, y cercanos a otros extensos terrenos, que podría destinarse como, al parecer proyecta, para la construcción, por su cuenta, de un crecido barrio obrero, ya que dará empleo a mil personas, por lo menos.

Los sueldos del Ejército

Aumento de mil pesetas anuales en las asignaciones

Madrid, 3.—Según parece, en el presupuesto del ministerio del Ejército habrá una importante modificación en lo que se refiere a las cantidades destinadas a los sueldos de los jefes y oficiales, proponiéndose un aumento de mil pesetas anuales en asignaciones. El acoplamiento de cifras se hará con algunas reducciones que se han conseguido y, por tanto, sin alterar para nada los gastos.

Importantes créditos concedidos por el Consejo de Estado

Para reparar los daños causados por los temporales y para aumentar la Guardia civil y la Policía

Madrid, 3.—Presidido por el doctor Cortezo, se reunió el pleno del Consejo de Estado.

Se concedió un crédito de doce millones de pesetas para el ministerio de Ejército, con aplicación a diversos capítulos.

Se concedió otro crédito de diez millones de pesetas, destinadas a la reparación de daños causados por los temporales.

Asimismo fué aprobada la concesión de otro crédito de setecientos sesenta y un mil pesetas, para aumentar quinientos individuos de Policía, y otros cuatrocientos de Guardia civil.

La actuación de la Benemérita en los robos recientemente perpetrados en Jemenuño

Como era de esperar, el éxito ha coronado los servicios prestados por la fuerza de la Comandancia de la Guardia civil de Segovia, a cuyas acertadas gestiones se debe la detención de los autores de los robos verificados en Jemenuño, en las noches del 14 al 15 y 20 al 21, del próximo pasado Noviembre, habiéndose rescatado también los efectos de tejidos, paquetería y bisutería que fueron sustraídos en la primera de dichas noches, así como lo fueron los de la segunda.

Los del primer robo han sido encontrados por fuerza del puesto de San Cristóbal de la Vega, en una bodega, también abandonada, de Moraleja de Coca, lugar en que fue-

ron capturados los autores de ambos hechos y que se encuentran a disposición del Juzgado de Instrucción de Santa María de Nieva.

Está comprobado que los malhechores, efectuado el robo primero, transportaron los efectos en las dos caballerías, una mayor y otra menor, que se les ha ocupado, a la bodega abandonada de Juarros de Voltoya, en donde los ocultaron enterrados, llevándolo a efecto antes de ser de día y como inmediatamente se puso en movimiento toda la fuerza de los puestos de Sangarcía, Santa María de Nieva, Martín Muñoz de las Posadas, San Cristóbal de la Vega, Nava de la Asunción, Fuente de Santa Cruz y Coca, apercibido de ello los delincuentes, procedieron con cautela sin sacar el producto del robo hasta que pasados los cinco o seis días siguientes, en otra noche, lo transportaron a la bodega abandonada de Moraleja de Coca y seguidamente, con el colmo de audacia que reviste el hecho, repitieron el golpe en la misma forma y condiciones ya conocidas, transportando también en aquella noche del 20 al 21 los efectos robados en la misma a la bodega de Juarros de Voltoya, donde fueron encontrados a los tres días de incessantes gestiones por la fuerza del puesto de Martín Muñoz de las Posadas, que, como todos los ya citados, y a las órdenes del oficial jefe de la línea de El Espinar y capitán de la octava compañía, cumpliendo órdenes del jefe de la Comandancia reoblabaron su actividad y celo para poner bajo el fallo de la Ley a los ladrones, con rescate de los efectos robados.

Nuevos detalles del crimen ocurrido en el barrio de Escarabajosa (Cuéllar)

La víctima presentaba veintiocho puñaladas. Los móviles del crimen son una futilidad

Cuéllar, 3 (12 m.).—Amplió detalles del espantoso crimen ocurrido anteayer en el barrio de Escarabajosa de Cuéllar, distante dos kilómetros de esta población, en el que resultó muerto, a puñaladas, Ceferino Minguela, por su convecino Ricardo García Gozalo.

Enemistad entre la víctima y el agresor

Se sabe que desde hace algún tiempo Ceferino Minguela y Ricardo García sostenían algunos altercados, a causa de haber puesto el primero unas zarzas en la pared medianera de las casas que ambos habitaban. Últimamente parece que en una discusión entablada acerca de la diferencia de apreciación sobre el mismo extremo, llegó a crear entre ambos individuos una tirantez de relaciones bastante pronunciada, pero nadie pudo imaginarse que el asunto podría originar un crimen.

Ricardo sale al encuentro de su víctima

Ricardo García, viendo que las entrevistas celebradas con Ceferino no daban resultado favorable a las gestiones que venía realizando para que las zarzas fueran retiradas de la pared medianera se exacerbó de manera tan alarmante, que marchando a su domicilio cogió un cuchillo de grandes dimensiones y salió al encuentro del que había considerado ya enemigo irreconciliable.

En la tarde de anteayer, Ceferino regresaba al pueblo, montado en un borrico, después de dar por terminadas sus tareas en el campo.

Ricardo se interpuso en el camino y, no se sabe si entre ambos se suscitó nuevamente la cuestión o si el criminal agredió a la víctima sin darle tiempo a defenderse. Es el caso que se arrojó sobre Ceferino y con el cuchillo de que iba provisto, le agredió y le derribó al suelo. Estando en esta posición, Ricardo continuó agrediendo a Ceferino hasta que le produjo la muerte, dándole veintiocho enormes cuchilladas.

El criminal regresa al domicilio de su padre político

Cometido el crimen, Ricardo García marchó directamente al domicilio de su padre político, residente en el mismo barrio de Escarabajosa, en donde debió dar cuenta a los individuos de su familia de lo que acababa de hacer.

El Juzgado de Instrucción

Inmediatamente de tener conocimiento del suceso el juez de Primera Instancia e Instrucción, don Pablo de Pablo, marchó al lugar en que se desarrolló, acompañado del secretario del mismo Juzgado, don Bienvenido Alvarez, para instruir las oportunas diligencias, y al mismo tiempo, se daba órdenes al puesto de la Guardia

Dos personas electrocutadas y otra gravemente herida

Tarragona, 3.—Anteanoche se recibió aviso telefónico de la Casa Galimany, que tiene un almacén y despacho detrás de la estación del ferrocarril, dando cuenta de que se oían voces en la carretera que desde Valls conduce a Pla de Cabra. La Policía gubernativa, en un automóvil se trasladó al lugar de donde se suponía que habían partido los gritos. Por la oscuridad de la noche, y por la gravedad que acaso revistiera el accidente, no fué posible aclarar en concreto el motivo de los gritos denunciados por la familia Galimany.

A primeras horas de ayer comenzaron a circular por Valls versiones extrañas y contradictorias de un grave suceso ocurrido en una casa de campo situada detrás del cementerio de Valls, propiedad de don Juan Llovera Recaséns. Posteriormente se ha sabido que Francisca Carol, esposa de don Juan Llovera, y Juan y Francisca Llovera, encontrándose en una finca cerca de la suya, tropezaron con un cable eléctrico de 6.000 voltios, de línea, resultando Francisca Carol y su hijo Juan, muertos en el acto. La hija, Francisca, sufría graves heridas. Un perro que iba con la familia del señor Llovera, quedó carbonizado.

Novilla hallada

En el pueblo de Revenga se encuentra depositada una novilla de raza suiza, dando leche, de unos tres años, pelo negro, careta y bragada. Para su entrega, al señor alcalde de dicho pueblo.

La víctima presentaba veintiocho puñaladas. Los móviles del crimen son una futilidad

Cuéllar, 3 (12 m.).—Amplió detalles del espantoso crimen ocurrido anteayer en el barrio de Escarabajosa de Cuéllar, distante dos kilómetros de esta población, en el que resultó muerto, a puñaladas, Ceferino Minguela, por su convecino Ricardo García Gozalo.

Enemistad entre la víctima y el agresor

Se sabe que desde hace algún tiempo Ceferino Minguela y Ricardo García sostenían algunos altercados, a causa de haber puesto el primero unas zarzas en la pared medianera de las casas que ambos habitaban. Últimamente parece que en una discusión entablada acerca de la diferencia de apreciación sobre el mismo extremo, llegó a crear entre ambos individuos una tirantez de relaciones bastante pronunciada, pero nadie pudo imaginarse que el asunto podría originar un crimen.

Ricardo se confiesa autor del crimen

De regreso a Cuéllar el Juzgado de Instrucción, procedió a tomar declaración a Ricardo García, quien se confesó autor de la muerte de Ceferino Minguela. Los móviles del crimen no parecen ser otros que los que dejamos apuntados.

Entierro de la víctima

Ayer tarde, después de practicada la autopsia al cadáver de Ceferino García, se verificó el acto de darle cristiana sepultura, con asistencia de gran parte del vecindario de Escarabajosa y de esta villa.

La víctima deja viuda y tres hijos, y el agresor cuatros.

CORRESPONSAL

Robo de 40.000 duros

Palma de Mallorca, 3.—En la Diputación provincial se ha cometido un importante robo. Los ladrones se llevaron unos 40.000 duros. El robo fué notado ayer mañana por la mujer que efectúa la limpieza de la oficina, que notó faltaban las llaves del sitio donde se dejan. Al entrar en la Intervención y Depositaria, vió con sorpresa que se hallaban abiertas las puertas y una de las cajas que se guardan en la Depositaria, estaba violentada.

Se supone que los ladrones quedaron dentro escondidos al cerrar la Diputación y aprovecharon toda la noche para efectuar el robo tranquilamente. Los ladrones utilizaron un arsenal de herramientas modernas. Se llevaron 35.000 duros en billetes y lo restante en valores del Estado.

Se supone que los ladrones salieron tranquilamente por la puerta principal, aprovechando el que, a primera hora de la mañana, entra diariamente el encargado de la calefacción para encender las calderas. Hace algún tiempo que vienen cometiendo robos de importancia sin detenerse a los autores, que se cree son siempre los mismos.

Circular nombrando comisiones y subcomisiones interventoras en las ventas de trigo

Por la Sección provincial de Economía se nos ha facilitado la siguiente interesante circular:

«De conformidad con cuanto determina la Real orden núm. 474 del ministerio de Economía Nacional de fecha 21 del pasado Noviembre, inserta en la «Gaceta de Madrid», correspondiente al día 22 del mismo mes y publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia núm. 144, acuerdo con cuanto determinan los apartados primero y cuarto de la antedicha Soberana disposición, vengo en disponer lo siguiente:

Primero. Se constituirá en esta capital una Comisión integrada por el señor ingeniero jefe del servicio Agronómico, como presidente, y por un representante de los fabricantes de harinas de la provincia y otro de los agricultores, designado por la Cámara Agrícola y auxiliados en sus funciones por el jefe de la Sección provincial de Economía de este Gobierno civil, con las facultades que les confiere la disposición antes indicada para que intervengan en las ventas de trigo que se efectúen en la provincia, en los casos en que exista discrepancia respecto a la depreciación que deba experimentar dicho cereal, con arreglo a lo prevenido en el artículo 5.º del Real decreto del 18 de Junio último y Real orden del ministerio de Economía Nacional, de 27 del mismo mes y año.

A este efecto, se remitirá con la mayor urgencia posible a la Sección provincial de Economía el nombramiento de vocales, uno por los fabricantes de harinas y otro designado por la Cámara Agrícola de esta provincia, de entre los labradores domiciliados en esta capital, lugar donde radicará la Comisión mencionada en el apartado anterior.

Segundo. De acuerdo con cuanto determina el apartado cuarto de la Real orden antes citada, se procederá con la mayor urgencia posible a constituir subcomisiones interventoras en la misma forma que la anterior Comisión, en los pueblos que más abajo se indicarán, bajo la presidencia del alcalde, formando parte de las mismas un labrador de la localidad y un fabricante de harinas o comprador de trigo domiciliado en el pueblo en donde radique la referida subcomisión, auxiliados por el secretario del Ayuntamiento correspondiente y que actuará en la misma forma que la Comisión provincial, ateniéndose a su desenvolvimiento a las normas dictadas en la Real orden citada.

Los alcaldes de los Ayuntamientos a quienes afecta la presente disposición remitirán con toda urgencia a la Sección provincial de Economía relación expresiva de los vocales designados, haciendo constar su calidad de fabricantes de harinas o compradores de trigo, o labrado-

res para mi aprobación, sin cuyo requisito no podrá actuar la referida subcomisión, aprobación que aparecerá en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Espero de todos los alcaldes de la provincia, fabricantes de harinas, compradores de trigo, labradores y secretarios de los Ayuntamientos, presten la mayor atención y justicia en el exacto cumplimiento del cargo para el que han de ser designados con el fin de normalizar el mercado triguero que, por causas de todos conocidos, se ha visto obligada la superioridad contra la acertada disposición a buscar un medio que posiblemente ha de redundar en beneficio de compradores y vendedores de tan preciado cereal.

Segovia, 2 de Diciembre de 1930. El gobernador civil, MANUEL SARRA-DORES.

Relación de los pueblos en los que han de constituirse las subcomisiones a que afecta la anterior circular

Zamarramala, Ortigosa de Peñafiel, Cuéllar, Yanguas de Eresma, Samboal, Nava de la Asunción, Hontabilla, Aguilafuente, Sepúlveda, Carbonero el Mayor, Ayllón, Escalona del Prado, Escobar de Polendros, Navas de San Antonio, Santiuste de Pedraza, Ortigosa del Monte, Turégano, Zarzuela del Monte, Aldaosa, Chafite, Fuentepeyayo, Laguna de Contreras, Lastras de Cuéllar, Membibre de la Hoz, Navas de Oro, Torreadrada, Valtiedas, Estebanvela, Linares del Arroyo, Maderuelo, Rianza, Ribota, Bernardos, Coca, Otero de Herreros, Migueldeluz, Sah Cristóbal de la Vega, Cabezuela, Carrascal del Río, Duruelo, Navarria, Navarres de Enmedio, Rebollo, Navalmanzano, Villacastín, La Losa, Hontanares de Eresma, San Ildefonso, Cantalejo, Prádena, Boceguillas, Pedraza, San Cristóbal de Cuéllar y Madrona.

EN EL TEATRO JUAN BRAVO

La compañía Bassó-Navarro y el ventrilocuo Balder

El viernes próximo se presentará de nuevo en este teatro la compañía de comedias de María Bassó y Nicolás Navarro. El éxito logrado en su reciente actuación nos releva de toda clase de elogios. Basta consignar que, como es tradicional en estos artistas, pondrán en escena las últimas novedades teatrales, a las que darán una perfecta y depurada interpretación.

También nos visitará en breve el ventrilocuo Balder con su notabilísima compañía de muñecos, entre ellos, «don Cieto» y «Gaonilla», ya sobradamente conocidos de nuestro público. A juzgar por la grata impresión que este artista causó en su última visita a Segovia, podemos asegurar que su nueva presentación constituirá un éxito clamoroso.

MANIFESTACIONES DE BERENGUER

El presupuesto, el Decreto sobre ascensos y la rebaja de edades para el retiro

Las relaciones con la Prensa
Madrid, 3.—El presidente del Consejo ha señalado los martes y viernes para recibir a los periodistas. Todos los informes coinciden en que existe una tranquilidad completa.

La labor presupuestaria

—Por mi parte—añadió—estoy dedicado por entero a la labor presupuestaria. Preparo, no sólo el presupuesto del Ejército, sino el de Presidencia, que es bien difícil, por las numerosas secciones que abarca. En él se integran el de Marruecos y Colonias, el del Instituto Geográfico, el de educación premilitar, el de destinos civiles y el del Consejo Superior de Aeronáutica, aparte del propio del Departamento.

Economías gubernamentales

Se refirieron los periodistas a la nota que había facilitado el ministro de Hacienda con un avance de la liquidación del actual presupuesto en los once meses transcurridos del año. En ella se consigna la cifra de 76 millones de pesetas como diferencia a favor de la recaudación sobre los pagos.

—En efecto—subrayó el presidente—, hemos hecho grandes economías. Yo sólo he economizado unos 30 millones. Esto ha de facilitar mucho la labor para la prórroga que proyectamos.

—Podrá agregarse—arguyó uno de los informadores—la rebaja del 5 por 100 pedida por el ministro de Hacienda.

—Sí. Ese es mi propósito, que encaja muy bien en el criterio económico del Gobierno, pero que necesitará un examen detenido. De cualquier modo, tendremos margen, porque las consignaciones casi siempre se hacen sobre una base de amplitud y pueden recortarse.

El camino para la pacificación en el Ejército

Como el jefe del Gobierno aludie-

ra, sonriente, al silencio de los aficionados al deporte de los rumores, los periodistas observaron que en el día de ayer todos los comentarios giraron alrededor del decreto sobre ascensos en el Ejército.

—Creo—dijo el presidente—que ese es el camino para la pacificación, que yo he buscado siempre. Creo, asimismo, que con el decreto se conseguirá la necesaria satisfacción interior.

El incidente de la Escuela Industrial

Acerca del incidente ocurrido en la Escuela Industrial, manifestó el general Berenguer que ante la actitud de los escolares fué solicitada la presencia de unas parejas de Seguridad. Los alrededores del Centro docente quedaron despejados tan pronto fueron invitados los grupos a disolverse.

El retiro de los funcionarios civiles

Un informador preguntó al presidente si era cierta la noticia que atribuía al Gobierno el propósito de rebajar en dos años la edad para el retiro de los funcionarios civiles. El retiro de los funcionarios civiles del general Berenguer no sabía nada del asunto. Sólo tenía noticias de un expediente que resolvía la reclamación de los que fueron retirados forzosa-mente con dos años menos de vigencia que consigna el decreto-ley vigente, dictado por el anterior Gobierno.

Esta tarde habrá Consejo

Por último, el conde de Xauen dijo que esta tarde se celebrará Consejo de ministros, y que aún no se había fijado la fecha del que se ha de dedicar por entero al estudio del presupuesto.

Joyería, platería y relojería

DE **Basilia Berzal**
Liquidación de todos los artículos de esta casa, a precios baratísimos. Calle de Isabel la Católica, 9

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE

Manifestaciones del ministro de Economía

Madrid.—El señor Rodríguez de Viguera, al recibir esta mañana a los periodistas, dijo que había visto en algunos periódicos una noticia equivocada, pues en ella se dice que el Ministerio había pedido al Ayuntamiento de Madrid que aplazara hasta fin de mes la cuestión de los taxímetros.

—Esto no es cierto—continuó diciendo—porque a mí sólo me incumben los relacionados con los aparatos taxímetros.

Preguntado si llevaría muchos asuntos al Consejo de esta tarde, contestó que pocos, pero sí largos. Entre éstos figura una moción relativa al resultado de la Conferencia económica celebrada en Ginebra. Además, someterá a examen de los compañeros de Gobierno los contratos comerciales formados entre España y otros países, especialmente con Francia.

Los ferroviarios

Madrid.—El ministro de Fomento recibió esta mañana a una comisión de ferroviarios de la Compañía del Norte, del servicio de movimiento y expedición, que solicitó del señor Estrada les sean abonadas las horas extraordinarias devengadas, pues ellos son los únicos empleados que no las han percibido.

Junta Central de Transportes

Ha sido nombrado presidente de la Junta Central de Transportes, el ingeniero don Julián Soriano.

La fiesta de Santa Bárbara

Madrid.—Los artilleros, que en años anteriores celebraron la fiesta de su Patrona, Santa Bárbara, con una misa rezada, han asistido hoy a

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4,30 TARDE

En "Heraldo de Madrid", se ha recibido una carta auténtica del comandante Franco. Se supone que el famoso aviador está en Alemania.

Madrid.—A las doce de esta mañana se presentó un caballero en la Redacción del diario "Heraldo de Madrid", sita, como es sabido, en la calle del Marqués de Cubas. El caballero en cuestión, hizo entrega, en propia mano, al redactor jefe del periódico, señor Lucientes, de una carta y se retiró inmediatamente.

Abierto el sobre, la Redacción de "Heraldo" pudo comprobar bien pronto que se trataba de una carta auténtica y original del aviador español comandante don Ramón Franco.

En la carta anuncia el famoso aviador el envío a "Heraldo de Madrid" de un reportaje, hecho por él mismo, relatando su evasión de Prisiones Militares y su salida de España. También anuncia el envío de un artículo periodístico haciendo un estudio comparativo entre la revolución alemana y la actual política española. Sabemos que "Heraldo de Madrid" publicará en su edición de esta noche una fotografía de la carta de Ramón Franco y anunciará a sus lectores que el reportaje aparecerá en el número del próximo sábado. El artículo periodístico se insertará el martes.

En la Redacción del diario madrileño se han hecho diversas pruebas que permiten asegurar la autenticidad de la repetida carta, que está fechada en 29 de Noviembre. Se cree que el aviador español se encuentra en Alemania.

La mañana del presidente

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio el general Berenguer cumplimentando a la Reina.

En la Presidencia manifestaron a los periodistas que había jurado el cargo el nuevo consejero de Guerra y Marina, general Gardoqui.

También manifestaron que, según comunica el gobernador de Zaragoza, continúa en igual estado la huelga del ramo de construcción de aquella ciudad.

El jefe del Gobierno permaneció parte de la mañana en el estudio del pintor Sotomayor, posando para un retrato que le está haciendo.

Convenio comercial entre España y Francia

Madrid.—Mañana, en el subexpreso de Irún llegarán los delegados franceses, que vienen a España para concertar un tratado de comercio entre los dos países.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid.—El señor Montes Jovellar, al recibir a los periodistas, les manifestó que se hallaba estudiando el decreto sobre alquileres.

Un repórter le preguntó si había algo de cierto en los rumores que circulaban sobre aumento de sueldo a los funcionarios civiles, contestando el ministro que lo ignoraba, si bien era propósito del Gobierno de

una misa a toda orquesta en el templo de la calle de la Flor, y a diversos actos organizados en los cuarteles.

Escuelas Normales e Institutos de Segunda Enseñanza

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden disponiendo que las clases de Caligrafía en las Escuelas Normales e Institutos de Segunda Enseñanza pasarán a ser desempeñadas por el profesor más caracterizado, ateniéndose al siguiente orden: Profesores auxiliares, ayudantes numéricos y ayudantes interinos. En igualdad de categoría, actuará el más antiguo, si se trata de profesores y ayudantes.

La reorganización de la Escuela Superior del Magisterio

La «Gaceta» publica otra Real orden concediendo un plazo de ocho días para que los profesores y auxiliares a que se contraen las disposiciones 9.ª y 10.ª del decreto de 8 de Noviembre último, reorganizando la Escuela Superior del Magisterio, hagan uso del derecho a opción que dichas disposiciones señalan, por medio de instancia.

«Diario de Ejército»

Pasa a la reserva el coronel de Artillería don Cecilio Badía Badía, destinado en la fábrica de Oviedo.

Idem, id., don Julio Manero, director del Parque de armamento y reserva de la quinta región.

—Anunciando concurso a ingreso de cien plazas de cadetes en la Academia General Militar, sin que este número pueda aumentarse por ningún concepto.

Los exámenes comenzarán el día 15 de Mayo de 1931.

dicar un solo Consejo para tratar de los presupuestos de todos los Ministerios.

También le preguntaron los periodistas si podía darles alguna noticia acerca de los nombramientos de obispos.

—Este asunto—contestó el señor Montes Jovellar—le dejó ya ultimado mi antecesor. Actualmente sólo está pendiente la designación de arzobispo de Granada.

En Gobernación

Madrid.—El señor Matos manifestó a los informadores que carecía de noticias que comunicarle y que continuaba dedicado al estudio de los presupuestos de su Departamento.

Un niño de doce años, asesinado

Lugo.—Comunican del municipio de Cervantes que en el lugar denominado Mondelo, se ha cometido un asesinato. José González, vecino de un pueblo de La Coruña, para vengar la agresión de que fue objeto un hermano suyo, disparó un tiro de escopeta al niño de doce años Jesús González, al que hirió gravemente, falleciendo momentos después. Antes de morir, el niño pudo declarar que una mujer que acompañaba al agresor le incitó varias veces a que disparase el arma contra él.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Por intento de chantaje, la Policía ha detenido en un café de esta ciudad, a un individuo en el momento mismo en que percibía 3.000 pesetas de otro sujeto, por no dar a la publicidad un proceso a que este último se encuentra sometido.

El gobernador civil manifestó esta mañana que habían sido puestos en libertad dieciocho individuos que se hallaban detenidos por las últimas huelgas, quedando solamente a disposición de la autoridad gubernativa cuatro detenidos más.

—Los jefes de Vigilancia han recibido órdenes severísimas para que procedan a la detención de cuanto individuos posean armas de fuego.

—En la Audiencia provincial se ha visto la causa seguida contra Vicente Ballester Ferrer, acusado de ciento doce delitos por la estafa, cada uno, de 25 pesetas, a otros tantos médicos de Barcelona, a los que pidió dicha cantidad con promesa de remitirles una gramola que decía les había correspondido en un sorteo. También se acusa a Ballester de dos delitos de falsedad.

El fiscal solicita para el procesado tres penas de dos días cada uno y 2.800 pesetas por los ciento doce delitos de estafa, y otras dos penas de seis meses cada una y 1.000 pesetas de indemnización por los delitos de falsedad.

—El viernes se verá en Capitanía

general el Consejo de Guerra contra el capitán de Infantería don José García Miranda, por haber asistido a una conferencia dada en Gracia por un propagandista republicano.

MENCHETA.

Ya llegó la nueva remesa

DE tabardos, trincheras, gabanes de cuero y paño, trajes para caballero y niños

Preciosos modelos en abrigos de señora y niñas, en astrakán, felpa y gamuza

Casa de GERMAN ELIAS

SEGOVIA A los clientes de esta casa se dará participación en el número 3.470 de la lotería de Navidad

HA LLEGADO

(BALSAIN A SEGOVIA) Gran surtido de leñas para placas, calefacciones y estufas de toda clase; costeros de Balsain a precio de leña

Se sirve a domicilio. Gran surtido NO PASAR FRIJO

¡OJO! En esta casa se da leña. No confundirse: Cañuelos, 20 y 22, almacén de paja (antigua casa de Ramón Cervero).

EL MEJOR CAFE EXPRESS

Bar Castilla

Exquisitas meriendas y aperitivos

JUAN BRAVO, 72.—SEGOVIA

Vendo vaca suiza, abocada al segundo parto. Para tratar, con José Moreno, en Abades.

ALMACÉN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Pescados recibidos

He aquí los precios:

Merluza.....	3,00
Congrio.....	2,00
Besugos.....	1,10 y 0,80
Pescadillas.....	1,10 y 1,25
Lengüadinas.....	1,00 y 1,25
Sardinias.....	0,60
Boquerones.....	0,50
Almejas.....	1,25
Lubinas.....	2,50
Langostinos.....	5,50
Colorados.....	0,80
Negros.....	0,70

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 95

¡Gran derroche de tencas!

Habiéndose cumplido el contrato que tenía con la mejor laguna de la provincia y teniendo necesidad de sacarlas mañana, jueves, se venderán tencas vivas muy baratas en la pescadería de Juan José y en la nueva de Maximiliano Fernández, de la plaza del Azoguejo.

¡A comer tencas vivas y baratas!

FABRICA DE ASERRIO MECANICO

Miguel Catalán Martínez

AGUILAFUENTE (SEGOVIA) Tablas de trillo, tablas corrientes, ripias y demás clases de madera aserrada para carpintería de taller, cajas para envases. Precios sin competencia

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

DANCING SOLERA

Gran salón de moda El dueño de este acreditado salón ha acordado dar un gran baile gratis todos los JUEVES, de cinco a ocho, en honor a la simpática clientela de este salón.

No dejen de acudir al DANCING el jueves, día 4 de Diciembre, a bailar gratis



M. LOBO
Sastre
CERVANTES, 21

Anuncia a su numerosísima y distinguida clientela y público en general, que ha recibido las últimas novedades para la presente temporada de invierno.



Radioactividad, energía inmediata para los niños enfermizos, **DEBILES, INAPETENTES,** con el agradabilísimo regenerador Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Tomarlo es una delicia para los niños. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. **Pedid JARABE SALUD, para evitar imitaciones.** No se vende a granel.

LOS TEATROS

EN CERVANTES

Esposas modernas, película cinematográfica en seis partes

Comedia burlesca, en la que en tono plácido y humorístico se satiriza la situación de los hogares modernos, y por consecuencia del esposo, que queda en lugar secundario y un tanto ridículo, cuando la esposa ejerce una carrera o empleo y en ellos destaca por sus conocimientos e inteligencia.

La obra, bien planeada, se desarrolla con lentitud en sus primeras partes; después la acción adquiere la debida plenitud y vida, y hasta su desenlace abunda en situaciones e incidentes cómicos.

De los tipos que presenta el autor, el más definido y humano es el de la esposa, protagonista de la obra, mujer moderna, inteligente, estudiosa y amante de su profesión de abogado. Este solo tipo, visto en serio, sin bufonadas, como lo interpreta la admirable actriz de la pantalla Florence Vidor, nos da hecha la comedia, y a la actriz proporciona un éxito artístico más.

La presentación escénica, adecuada y lujosa.

La orquesta, tan aplaudida como siempre.

E. N. C.

EN JUAN BRAVO

Solos en una isla, comedia cinematográfica marca Paramount

Seguendo su punto inicial, tal vez se hubiese conseguido en esta película una buena comedia de costumbres, en la que—extremando un carácter femenino—se podría llegar a la más completa y decidida moraleja. Pero el realizador cinematográfico, dirigiéndose a la facilidad en el trazado de la obra, llega a peligrosas e incomprendibles situaciones escénicas.

Se renueva en esta película todos los tópicos de los clásicos Robinsones. Los protagonistas, solitarios en una isla perdida, justifican momentos aislados que, aunque no tienen gran originalidad, no carecen de cierto sentimiento poético.

Eather Rolston y Gary Cooper tienen decidida y comprensivamente el largo episodio de amor.

El complemento de esta película se logra con las claras y perfectas fotografías y con los depurados escenarios.

La película fué muy del agrado del público.

F. M. y G.

De sociedad

Viajes

Han llegado:

Terminadas las tareas de la Asamblea de Diputaciones celebrada en Madrid, han regresado el presidente y el secretario de esta Corporación provincial, don Gabriel J. de Cáceres y don Timoteo de Antonio y Gil.

—De Madrid, nuestro distinguido colaborador, el inspirado poeta don Luis Martín García Marcos.

Aniversario

Mañana se cumplirá el segundo año del fallecimiento del señor don Tito Gozalo y Gozalo, que perteneció al comercio de esta capital, logrando captarse numerosas simpatías y amistades por su honradez y noble trato.

Al recordar fecha tan luctuosa para la familia del finado, renovamos a sus hijos, hermanos políticos, y a sus demás parientes, la expresión de nuestro sincero pesar por la desgracia que han sufrido.

Conferencia

El próximo viernes, a las siete y media de la noche, habrá en el Sin-

dicato Católico de Oficios Varios, la cuarta conferencia del ciclo que tiene organizado, estando a cargo del prestigioso doctor en Sagrada Teología y cura párroco de Villacastín, don Salustiano Llorente Pintor.

Este desarrollará el tema «Nuestros hermanos los pobres o el pauperismo a la luz de la ciencia económica del Evangelio y de la actuación de la Iglesia».

La entrada será pública.

Nuevo presidente del Patronato de Formación Profesional

Por Real orden del ministerio de Trabajo, ha sido nombrado vocal y presidente del Patronato local de Formación Profesional el presidente de la Diputación, don Gabriel J. de Cáceres.

Para dar a éste posesión de dichos cargos, el próximo viernes, a las seis y media, se reunirá en sesión dicho Patronato.

Sufragios

El sábado, 6 del actual, se cumplirá el tercer año del fallecimiento de la señora doña Carmen Bautista, (q. e. p. d.), madre del factor principal de los ferrocarriles de la estación de Segovia, don Victoriano Sánchez.

Por su eterno descanso se oficiará dicho día una misa de funeral, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Santo Tomás.

La familia agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a ese acto.

Benedición Papal

El día 8 de este mes, con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, bendecirá solemnemente al pueblo el prelado de la Diócesis.

Géneros de punto

Pellizas de caballero

Precios de reclamo durante este mes

Casa Fernín

Gran saldo en mantones de pelo y paño, dibujos escoceses y revés marino, los de 40 y 50 pesetas, este mes a 19 pesetas. Mantas de lana para las camas, las de Palencia, a precios de fábrica. 2.000 jerseys de lana en colores lisos y dibujos, tamaño de señora, los de 10 pesetas a 4,90 pesetas

CASA FERMIN Precio fijo

ISABEL LA CATOLICA, 6

La música en los paseos

Mañana, jueves, de doce a dos, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Santander, pasodoble.—Rosillo.
- 2.º O. Tío Xan, muñeira.—San Miguel.
- 3.º La tierra, aires montañoses.—Santamaría.
- 4.º Jota aragonesa.—Alvira.
- 5.º ¡Tomá...! quiero ser mamá, charleston.—J. Lito.
- 6.º Puenteareas, pasodoble.—Rosillo.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica.....	673 5
Dirección del viento.....	Sur.
Temperatura máxima.....	13 2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica.....	673 0
Dirección del viento.....	Sur.
Temperatura mínima (protegido).....	4 0
Pronóstico del tiempo, nuboso.	

Piano

En Turégano se vende uno de mesa, en buen uso. Para verlo y tratar, con Sinfiorina del Barrio, en dicha villa.

EL RETRATO ALENTADOR

La devoción artística de Enrique Borrás

Una pequeña mesa, unos sillones, unas paredes limpias. Nada más. Sencillez. Sobriedad en toda la estancia, pequeña y recogida... Es decir, sí, algo más hay: un retrato colocado en el centro de la mesa. Un retrato en esmalte, rodeado de un marco de oro. Es el busto de un caballero, de rostro rasurado, que aparece embutido en una levita de anchas solapas. Este retrato parece presidir la habitación, pequeña y recogida. Es como el alma de ella.

La habitación es el camerino de Enrique Borrás en el teatro Calderón de Madrid; el retrato es del actor Antonio Vico, la gran devoción artística de Borrás.

—Nadie como él. Ni antes, ni ahora, ni luego...

Así, de manera tan contundente, expresa el gran trágico moderno su admiración hacia aquel genio de la escena española; del que recuerdan nuestros abuelos memorables noches de triunfo.

—¡Era único!
Y lo dicen con tanta fe, con entusiasmo tan sentido que su emoción interior se hace visible y se transmite a cuantos le escuchamos.

Es alentador y es noble escuchar a un artista, a un extraordinario artista, expresarse en términos tan rendidos respecto a otro de su profesión, limpio de envidia y de orgullo. Ante este retrato, Borrás parece que trata de empequeñecerse, que no quiere restar ni un átomo a la admiración de nadie por Antonio Vico.

Enrique Borrás recuerda como lo más grato de su vida, como el mayor regalo que la suerte le hizo, el arte sorprendente del actor que tanto le sedujo. Con él trabajó en algunas obras, como «El nudo gordiano», interpretando entonces Borrás papeletos secundarios. Era su época de aprendizaje. Y si el maestro fué excelente, el discípulo la verdad es que no ha salido malo.

El retrato, este fino retrato en esmalte, preside todos los camerinos de Borrás. En este teatro, en aquel otro y en el otro... En todos a cuantos va, siempre está colocado en lugar preferente. Es como su amuleto. Su vista le da inspiración. Espueja que nunca le deja abandonarse. Si alguna noche, cansado, se sintió un poco fuera de situación, sin ganas de trabajar, basta que eche una mirada al retrato. Se transfigura instantáneamente. Algo en él se enciende y le anima para presentarse ante el público como el actor formidable de siempre.

—Ah, si el ejemplo de Enrique Borrás se extendiera. Todos deberíamos tener un retrato así, animador, que fortaleciera nuestro espíritu... Declaro que yo también tengo un retrato así, colgado en la pared de mi despacho, sobre la mesa. Es el de un viejecito ochentón, botas de paño, largo abrigo, bufanda y sombrero de fieltro: Anatole France. Y su vista me ha dado muchas veces, en horas de desfallecimiento, firme voluntad y afán redoblado de perfeccionamiento.

Sí, es preciso tener un muerto amigo, tutor de nuestros pasos, que con su espíritu nos guíe y nos dirija. Que sea camino, una falsilla sobre la que tracemos nuestro arte. Y no por ello perderemos personalidad. No. Pero tendremos frente a nuestra esperanza una colina que nos hable desde su altura, que nos infunda ánimo para escalar la cumbre.

El retrato de Vico es ya algo sustancial de Borrás. En su arte produjo honda influencia. Acaso el moderno actor sea mejor. No sé. No alcancé a Vico. Pero está dentro de lo posible. No importa; para Enrique Borrás siempre será algo imposible de alcanzar, porque ya hizo de él un ideal en todo. Una cima con que soñemos y que nos impulse siempre a más, a más...

JOSÉ CASTELLÓN.

PROBLEMAS LOCALES Y PROVINCIALES

Del concurso del Ateneo

Lema: «Plus Ultra».
Pudiera decirse que en la actualidad Segovia está atravesando una crisis general. No obstante, el estado de la población es de progresiva mejora.

Los últimos años no han transcurrido en vano, y prueba de ello son las pavimentaciones llevadas a cabo en las calles de Juan Bravo, San Francisco, Plaza de la Constitución y otras; la construcción de dos grupos de evacuatorios, la organización e instalación del Salón del Turismo, el ensanche realizado en la plazuela de la Rubia, lo que abre una vía moderna, amplia y decorosa que da acceso al centro de la población, así como la organización de los servicios de Beneficencia provincial.

Los problemas más urgentes que le quedan a Segovia por resolver son: En primer lugar, el tan manoseado asunto del agua, el cual necesita una solución urgente y acertada, ya que sin este elemento, inútil sería hablar de todos los problemas, como el de la limpieza, o mejor dicho, el de la higiene en general, mejoramiento de jardines, atracción de forasteros, etc.

Le siguen en importancia el del alumbrado, que debe aumentarse considerablemente, ya que las vías principales están muy faltas de luz, y no digamos las secundarias y los barrios extremos, lo cual no se presta más que para arrojar a veces inundaciones, validos de la obscuridad reinante; la recogida de basuras, que debe ser realizada con mayor esmero y perfección que se hace en la actualidad; el del mercado cubierto —que debe ser uno— situado hábilmente para que sea accesible a la gran masa de la población, tanto de intramuros como de extramuros; la restauración de los monumentos artísticos, así como de la muralla; exigiendo a los dueños de mansiones señoriales la perfecta conservación de las mismas. Forma parte integral de las urgentes necesidades la instrucción, y con ello nos referimos al estado de abandono en que se encuentra el barrio de San Lorenzo, respecto a la enseñanza primaria.

Por otra parte, es de suma necesidad ofrecer al viajero que entra por primera vez en Segovia, una sensación agradable, y, para ello, es menester acondicionar la calle de José Zorrilla, que ni es típica ni está urbanizada y produce hastío con su anchura tan inconmensurable, como desordenada y abandonada; cuidando que ésta y demás calles y paseos estén convenientemente regados para que sus moradores puedan en estos últimos oxigenar sus pulmones, en vez de masticar polvo.

En cuanto a ensanches, hay que realizar algunos verdaderamente necesarios, que suponen a la vez una conquista para la higiene; cuestión muy delicada en la que hay que tener gran cuidado, pues una cosa es ensanchar allí donde sea necesario y otra es derribar casas con el único fin de alinear calles, táctica completamente equivocada en una ciudad como Segovia, que ha de vivir en gran parte de sus grandezas y hechos pasados, desarrollados en un ambiente tan característicamente suyo. Hablamos con frecuencia de artistas y turistas que vengan a nuestra ciudad a admirar la grandiosidad de sus monumentos, a pasarlos al lienzo juntamente con la belleza de su paisaje, a buscar la inspiración bajo sus evocadoras ruinas o en la tortuosidad de sus calles de médula comuna y nos olvidamos que al quitarles lo típico que conserva, al derribar soportales y edificios que le dan carácter para levantar «pegotes» como, desgraciadamente, se ha hecho en varios sitios de la ciudad, inmortalizados por nuestros clásicos, es quitarles el ambiente que vienen a buscar, porque Segovia, con grandes vías, con calles rectas, plazas monumentales y casas tipo rascacielos, podrá ser otra ciudad quizá más floreciente, más rica, pero no podrá ir unida al glorioso nombre de Segovia.

Además es preciso, para que sea una ciudad atrayente en verano embellecer sus paseos, tan abandonados en la actualidad, enarenándolos, cuidando sus jardines y arboledas; colo-

cando cómodos y abundantes bancos, dotados de respaldo y quitando de algunos macizos la tupida empalizada que les rodea y que a más de afeos los paseos pregona cierta incultura en sus habitantes; tomar medidas energéticas para el saneamiento de los árboles, varias veces atacados por la oruga. Menos urgentemente podría el Municipio agrandar el Pinarillo, adquiriendo las tierras colindantes al mismo. También mejoraría mucho a la ciudad la «habilitación de la Alameda» para paseo, arreglando sus andenes, hermoseando las márgenes del Eresma y ensanchándola con la adquisición de las huertas existentes en la orilla izquierda del río, formando allí un verdadero parque de verano.

El único inconveniente que presenta la Alameda es el crecido número de cuestras que hay que recorrer para llegar a la ciudad, mas éste quedaría resuelto con la instalación de un funicular que, arrancando de lo que hoy es una escombrera, llamada cuesta del Doctoral, fuese a parar al paseo de Santa Lucía, en el punto en que arranca la carretera que se dirige a la fábrica de la Moneda y al Párral. Dicho funicular tendría la vida asegurada, debido al gran tráfico que sostendría con la Alameda en verano y en todo tiempo con el movimiento del barrio de San Marcos —que le mantendría unido a la ciudad por un precio modestísimo—, del santuario de la Fuencisla y la corriente turística que se dirigiría a visitar el artístico monasterio del Párral.

Con todo esto, Segovia sería la ciudad preferida por los veraneantes que salen de la Corte buscando un ambiente tranquilo que devuelva a su espíritu las energías perdidas. Otro punto por acometer sería el de la comunicación de la capital con La Granja. Este quedaría resuelto con los Ayuntamientos y Diputaciones de Madrid y Segovia, de acuerdo, prolongaran el trazado del ferrocarril en proyecto de Madrid a la sierra, hasta nuestra ciudad, pasando por el Real Sitio.

Debe tenerse muy presente que el florecimiento de la población en sí, es algo utópico. Para que la capital progrese es menester que lo haga toda la provincia de un modo paralelo y en general, la nación entera; mas ciñéndonos de un modo exclusivo a Segovia cabe desenvolver una actividad encaminada a fomentar la riqueza en todos sus sentidos, facilitando terrenos para la instalación de industrias, fomentando la ganadería de la provincia y aprovechando sus naturales condiciones de climatología y situación geográfica, para atraer veraneantes y turistas, procurando retener a estos últimos con una sabia organización del turismo, evitando que sus visitas se reduzcan a pasear las calles contemplando el exterior de los monumentos, con lo que nada dejan a la capital. Para ello se requiere la ampliación y mejora del Museo provincial, la venta de objetos artísticos, netamente segovianos, y la construcción de un hotel confortable. Complemento de todo esto es el mantenimiento, en buen estado de conservación, de las carreteras, la intensificación de comunicaciones ferroviarias y activar la propaganda de sus valores artísticos y naturales, a la vez que una sabia organización de festejos que devuelvan a las ferias segovianas su antiguo esplendor.

ECOS DE LA PROVINCIA

Lastras del Pozo

Bautizo

En el día de ayer, y en la iglesia parroquial de este pueblo, fueron impuestas las aguas bautismales a un precioso niño, hijo de nuestros buenos amigos don Eugenio Rubio y doña Romana Aragoneses, residentes en el molino de San Pedro de las Dueñas, de esta jurisdicción. Fué administrado el Santo Sacramento por el virtuoso párroco de Monterrubio, don Mariano Perlado; siendo padrinos el joven de este pueblo Antonio Migueláñez y la respetable señora de Otero de Herreros, doña Bibiana Aragoneses. Al nuevo cristiano se le puso por nombre Fernando. Después de la ceremonia, todos los concurrentes al acto fuimos espléndidamente obsequiados por el padre y padrinos referidos, en el

domicilio del acomodado labrador y acreditado industrial de esta localidad don Antonio Migueláñez, y los chiquillos con el consabido arrobo, consistente en confitura y dinero.

Reciban los familiares del niño, y muy especialmente sus padres, mi más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL

1-12-930.

La Losa

De días

Ha celebrado la fiesta de sus días doña Justina Robledano, habiendo sido con este motivo muy felizidad.

La cosecha de patatas

Se ha terminado en esta comarca la recolección de las patatas, habiendo sido más corta que el año anterior.

CORRESPONSAL

BOLSA DE MADRID

VALORES DEL ESTADO	Día 1	Día 2
Interior 4 %		
Serie F. de 50.000...	69,50	69,80
— A. de 500...	70,00	70,25
Amortizable 4 %		
Serie E. de 25.000...	76,00	76,00
— A. de 500...	76,00	76,00
Amortizable 5 % viejo		
Serie F. de 50.000...	90,00	90,50
— A. de 500...	89,50	90,25
Amortizable 5 % 1917		
Serie F. de 50.000...	84,00	84,00
— A. de 500...	84,50	84,25
Amortizable 5 % 1926		
Serie F. de 50.000...	99,40	99,40
— A. de 500...	99,50	99,50
Amortizable 5 % 1927 libre		
Serie F. de 50.000...	99,60	99,80
— A. de 500...	99,70	99,80
Amortizable 5 % 1927 con impuesto		
Serie F. de 50.000...	82,50	82,50
— A. de 500...	82,50	82,40
Amortizable 3 % 1923		
Serie H. de 250.000...	72,10	72,10
— A. de 500...	68,60	68,40
Amortizable 4 % 1928		
Serie H. de 200.000...	98,50	98,50
— A. de 400...	85,75	85,75
Amortizable 4 1/2 % 1928		
Serie F. de 50.000...	89,00	90,00
— A. de 500...	91,00	91,00
Amortizable 5 % 1929 libre		
Serie F. de 50.000...	99,50	99,50
— E. de 500...	99,50	99,50
— D. de 500...	99,50	99,70
— C. de 500...	99,50	99,80
— B. de 500...	99,50	99,90
— A. de 500...	99,50	100,00
Deuda Ferroviaria		
Serie A. de 500...	98,00	98,00
— C. de 25.000...	97,75	97,85
Valores especiales		
Cédulas Hipotecarias.		
— 4 por 100...	92,00	91,90
— 5 por 100...	97,40	97,40
— 6 por 100...	109,75	110,00
Acciones		
Banco de España...	595,00	594,00
— Hipotecario...	452,00	452,00
— Hispano Americano...	246,00	246,00
— Español de Crédito...	410,00	406,00
Arendataria de Tabacos...	293,00	293,00
Madrid Zaragoza-Alizade...	501,00	503,00
Norte de España...	589,50	586,00
Explosivos...	912,00	920,00
Obligaciones		
Norte de España 1.ª serie...	69,30	69,30
— 2.ª —	69,35	69,35
— 3.ª —	70,00	70,00
— 4.ª —	70,50	70,50
— 5.ª —	69,75	69,75

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El asombro del almirante

Poco después de la muerte del príncipe consorte Alberto, el llorado esposo de la Reina Victoria, un buque de guerra británico, la fragata «Eurydice», naufragó a la vista de Portsmouth.

Pereció gran parte de la tripulación. Sin embargo, aunque con un poco de trabajo, el navío pudo ser puesto a flote y llevado al puerto, del que era jefe el almirante Poléy.

La Reina Victoria, que se hallaba en Osborne, hizo ir allí al almirante, y para escuchar de sus labios la relación del siniestro, le invitó a almorzar.

El almirante era un viejo lobo de mar, de rostro escarlata y patillas blancas, franco y jovial por naturaleza, pero sordo como una tapia. Igual que otros muchos sordos, que gustan de oír, por lo menos, el sonido de su propia voz, hablaba a gritos.

A petición de la Soberana, el viejo marino explicó detalladamente el desastre y sus causas.

Cuando la Reina se consideró bien

¿TIENE USTED SILLAS ROTAS?
Pues para arreglarlas como Dios manda, sólo la

SILLERÍA CEBRIÁN

ESCUDEROS, 22.—SEGOVIA

Tiene profundos conocimientos prácticos y elementos para ello. Puede ser demostrado con HECHOS infinidad de casas (puedo dar nombres); conocen mi trabajo

Se recogen a domicilio
Haga sus encargos en esta casa, que sólo trabaja bien y se convencerá usted honrándome con su visita

Así he empezado y así continuaré
Se ponen asientos de madera y cartón-piedra y se confeccionan de rejilla, junquilla y espadaña (ordinarios).
Se reciben encargos de torno en madera




enterada, y queriendo, sin duda, cambiar de conversación, pidió al almirante noticias de su hermana, Lady X., a quien conocía y distinguía mucho.

Pero la torpe oreja del marino no percibió bien la pregunta. Y como él había ido para hablar de la «Eurydice», creyó que de la «Eurydice» se seguía hablando...

Y a la pregunta de la Reina acerca de Lady X., contestó el hombre a toda voz:

—Señora: con ella no nos queda más que una cosa que hacer. Poner la patas arriba, y darle un buen «recorrido» en la popa.

La Reina no pudo contener la carcajada.

El duque de Connaught y los demás invitados también «soltaron el trapo todos». Todos, menos el almirante Foley, que conservó su actitud solemne, aunque reflejándose en sus ojos cierto asombro por aquella general hilaridad, que no se explicaba.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las afectan:

Don Eutiquiano Rebollar da comienzo su consulta de (medicina interna), los martes y sábados, de nueve a once, desde el día 4 del próximo mes de Noviembre.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Se venden tenca de cría, propiedad de Patricio Mateo, en Sanchonuño.

VINO DE PEPTONA ORTEGA



EL comerciante o industrial que no anuncia sus productos no debe quejarse si no se fomentan sus negocios, pues sabido es ya que cuando mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, anuncie durante un mes en

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

y se convencerá de ello

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid
AUGUSTO FIGUEROA, 8
Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303

Tratamientos y curaciones sin operar
ORTOPEDIA.—HERNIAS, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de muelles y orejas, vientos voluminosos, densos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMÉTICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Oena (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera.

Consultas por correo
En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una, HOTEL PARIS Fornos (desde el año 1912)

REUMA El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

Consulta moderna
CHURRUCA, 25.—MADRID PRECIOS MODICOS

Máquinas de escribir

Urania, Piccola, Perqueo, Juventa y Bing

Las mejores marcas del mundo. Las máquinas que poseen mayor número de clientes en la provincia



Poseemos máquinas de todas marcas, desde 100 pesetas. Cintas, papel carbón y accesorios baratísimos

Representante exclusivo para Segovia y su provincia

E. TAMAYO, Cervantes, 30, Segovia, tel. 43

EL MEJOR PURGANTE

Aguas de CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pesetas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS